

盘活集体土地干大事

小辣椒种出富民大产业

本报讯(记者 孙露)眼下正是线椒采摘上市的好时节,走进灵丘县东河南镇下野窝村近百亩椒地,成熟的线椒挂满椒秧,村民们正忙着采摘、装袋、称重,一派秋日丰收景象。

今年,灵丘县村级集体资产“清化收”(清合同、化债务、增收入)工作开展以来,东河南镇将“清化收”专项工作与巩固拓展脱贫攻坚成果及乡村振兴有机结合,在工作专班的带动下,下野窝村共收回集体土地80亩、荒山荒坡1600亩,清理不规范合同3份。清理出来的80亩地全部发展线椒种植产业。近日,线椒开始采摘销售,预计亩产量可达2000公斤以上,为村集体增加收入超过8万元。

据下野窝村负责人王小琴介绍,通过开展“清化收”专项工作,下野窝村化被动为主动,化包袱为财富,化劣势为优势,既维护了村集体利益,又让村民们得到实实在在的收益,赢得了群众口碑。该村线椒种植产业采取“党支部+农户”的模式,带动村民20余人就近就业,人均增收1万元左右,切实增强了群众获得感和幸福感。

下一步,下野窝村将重点发展线椒深



线椒丰收了

邓花 摄

加工产业,改良优质品种,争取将下野窝村线椒推广到更大的市场,全面巩固线椒

对农民增收的支柱产业地位,以特色产业精准助力乡村振兴。

我市耕地地力保护
每亩补贴67元

本报讯(记者 孙向阳)今年,我省继续支持耕地地力保护,每亩补贴67元,标准和去年一样。这是记者5日从市农业农村局获悉的。

耕地地力保护补贴对象原则上为拥有耕地承包权的种地农民,以家庭承包农户为单位,以确权颁证耕地面积,作为农户补贴的依据。对已作为畜牧养殖场使用的耕地、国家已颁发林权证的林地和已享受退耕还林(草)补贴的土地、成片耕地转为设施农业用地、非农业征占用耕地等已改变用途的耕地,以及长年抛荒地、占补平衡中“补”的面积和质量达不到耕种条件的耕地等不予补贴。

据了解,我省耕地地力保护补贴资金通过山西农业补贴资金管理平台发放,通过补贴平台对接代理银行,将补贴资金发放到农民手中。

阳高县守口堡村
入选中国美丽休闲乡村

本报讯(记者 孙露)记者日前从市农业农村局获悉,2022年中国美丽休闲乡村推介名单出炉,我市阳高县龙泉镇守口堡村榜上有名。

干净整洁的农家小院,宽阔平坦的柏油马路,设施齐全的休闲广场,艺术气息浓厚的文化墙……村庄没有了记忆中的萧条,而是碧瓦蓝天,处处洋溢着温馨、祥和、文明的气息。近年来,阳高县龙泉镇守口堡村坚持党建引领,按照“文旅兴村、产业富村”的发展思路,以长城文化、边塞文化“激活”村集体闲置资产,依托光照优势引进玫瑰种植项目,借助“阳高杏花节”带动观光农业发展,走出了一条“党建+旅游+文化+产业”的致富之路。同时,投入使用的文体广场、廊桥和旅游设施,让守口堡村靓丽多姿。

目前,我市已创建“中国美丽休闲乡村”3个、省级美丽休闲乡村11个,全市农村面貌日新月异、人文魅力有力彰显、农民幸福指数不断攀升,“多点布局、串点成线、联点成片”的全域美丽休闲乡村格局初步形成。

“八小”项目
助力乡村振兴

本报讯(记者 杨昱郁)“村里的广播站每天定时转播权威媒体的新闻播报,让村民不出村就能知道天下事,真是太好了!”昨日,阳高县东小村镇神泉堡村的村民王连福兴奋地对记者说。他口中的“广播站”,是省退役军人事务厅在阳高县实施的“八小”建设项目之一。

省退役军人事务厅驻阳高县帮扶工作队开展对口帮扶以来,立足村情实际,从细微入手,经过多次讨论研究和征询民意,在阳高县东小村镇神泉堡村、下马涧村等筹建小磨坊、小理发室、小洗衣房、小修理部、小广播站、小聊天室、小超市、小宣传栏等“八小”项目。为退役军人就地就近就业搭建平台,引导广大退役军人参与乡村振兴,帮助群众解决“急、难、愁、盼”,将便民、利民、惠民、暖民举措送到了群众身边。

小磨坊让村民享受碾米磨面的暖心服务;小修理部及时解决村民物品维修之难;小洗衣房解决留守儿童、空巢老人、行动不便、年老多病等村民洗衣难题;小聊天室化解群众日常生活中遇到的疑难杂事;小超市兑换爱心积分,发放爱心物资,助推乡风文明……“八小”项目启动以来,已为当地村民办实事百余件。

记者走市场

中秋节将至

时令水果量增价稳

本报讯(记者 孙露)中秋临近,水果市场迎来了旺季。记者近日走访了解到,我市水果品种齐全,价格稳定。

记者在康果果蔬综合市场看到,新鲜水果不断从全国各地运来,本地商贩纷纷装货,呈现出节前供销两旺的景象。每个批发水果的摊位前堆满了整箱水果,新鲜的苹果、葡萄、西梅、石榴、脆枣、香梨、猕猴桃……品种繁多让人目不暇接,吸引了不少市民前来采购。

“水果储备量也比较充足,整体销售形势比较乐观。”一位水果批发商一边拼

装礼盒水果一边对记者说,目前,多家企业来采购礼盒装水果给员工发节日福利,为的就是让员工能吃到多种口味的水果。

一位正在采购水果的市民说,孩子喜欢吃无籽葡萄,特意来批发市场采购,绕了一圈发现,这里的水果多数是按件卖,价格的确比零售的要实惠,“今年中秋节水果价格和平时差不多”。

批发水果的徐先生说,目前正是水果大量上市的时节,也是市民大饱口福的好时机。随着水果供应不断增加,市民将吃到更多新鲜、价低的水果。



市场上的水果品种齐全 孙露 摄

鸡蛋价格弱势上扬

鸡蛋每公斤涨了0.5元左右。

记者走访多家农贸市场和大型超市了解到,鸡蛋价格近两个月从高峰时的12元/公斤,开始持续下跌,一直在8.78元-9元/公斤之间波动,直到上月中旬开始反弹。来自市发改委粮油肉蛋奶菜水产品价格监测报表数据显示:8月15日,鲜鸡蛋零售价格为11.56元/公斤;8月31日,鲜鸡蛋零售价格为12.36元/公斤;9月4日,鲜鸡蛋零售价格为12.96

元/公斤。

“虽然蛋价上涨,但从整体供需面来看,并没有发生太大的失衡。”业内人士分析,鸡蛋消费具有一定的刚性,入秋以来,除了节日消费的提振外,饲料价格上涨及周边各地疫情不断散发也加剧了下游的备货,所以鸡蛋需求不减。再加上国内保供稳价的预期,蛋价的这种涨势并不会持续太久,预计后续也会在正常区间内震荡徘徊。

蔬菜价格明显上涨

本报讯(记者 孙向阳)这几天,市场上蔬菜价格出现明显上涨,一些品种的蔬菜价格甚至翻倍。市农业农村局人士认为,本地蔬菜减少,外地蔬菜不多,又逢中秋节的到来,蔬菜价格就涨了。

昨日,记者在南环路一家便民市场了解到,这几天,蔬菜大部分涨价,如黄瓜从4元/公斤左右涨到9元/公斤,西葫芦从3元/公斤左右涨到7元/公斤,西红

柿、油菜、茄子等从3元/公斤左右涨到8元/公斤。土豆价格没变,为2.4元/公斤。市民张大妈买了一个西葫芦、五颗油菜,花了8.5元,她抱怨菜价太贵了。一位菜贩说,这几天,菜价都涨了,人们嫌贵,买的也少了。

每年这个时候都是本地菜大量上市的季节,菜价应该不会这么贵,今年为什么涨得这么厉害?市农业农村局人士分

析认为,蔬菜价格上涨是供求关系导致的,虽然现在是本地菜大量上市的季节,但本地菜并不能完全满足市场需求,有些菜还需从外地进,而山东等一些地方的蔬菜受灾减产,供应量减少,同时,本地一些地方产的蔬菜卖到了外地,如天镇县的辣椒、阳高县的西红柿等,本地菜上市量也减少了些,又逢中秋节的到来,蔬菜价格自然就涨了。